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KẾ HOẠCH
Điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý

 năm 2024
-----

Căn cứ Quy định số 65-QĐ/TW, ngày 28/4/2022 của Bộ Chính trị quy định về luân chuyển cán bộ;

Căn cứ Nghị định 138/2020/NĐ-CP, ngày 27/12/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức; Nghị định 115/2020/NĐ-CP, ngày 25/9/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức;

Căn cứ Nghị quyết số 116-NQ/TU, ngày 04/7/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Lạng Sơn về Xây đựng đội ngũ cán bộ các cấp, cán bộ lãnh đạo, quản lý, nhất là người đứng đầu đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030; Kế hoạch số 92-KH/TU, ngày 13/01/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Lạng Sơn về luân chuyển cán bộ đến năm 2025;

Thực hiện Nghị quyết số 152-NQ/HU, ngày 16/10/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện Chi Lăng về nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý nhất là người đứng đầu đủ phẩm chất, năng lực, uy tín, ngang tầm nhiệm vụ đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030; Quyết định số 516-QĐ/HU, ngày 18/01/2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc ban hành Quy định điều động, luân chuyển cán bộ lãnh đạo, quản lý diện Ban Thường vụ Huyện ủy quản lý; Kế hoạch số 181-KH/HU, ngày 28/3/2023 của Ban Thường vụ Huyện uỷ Chi Lăng về luân chuyển cán bộ đến năm 2025;

Căn cứ tình hình thực tế đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý huyện Chi Lăng, Ban Thường vụ Huyện ủy xây dựng kế hoạch điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý năm 2024, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chủ trương, nghị quyết, quy định của Đảng về công tác cán bộ và luân chuyển cán bộ; chuẩn bị nguồn nhân sự cho Đại hội Đảng bộ huyện, đại hội đảng bộ cấp cơ sở nhiệm kỳ 2025 - 2030, nhân sự các chức danh lãnh đạo Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân huyện nhiệm kỳ 2026 - 2031; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức đủ phẩm chất, năng lực, uy tín ngang tầm nhiệm vụ, đảm bảo cơ cấu, tiêu chuẩn, điều kiện, nhất là cơ cấu cán bộ trẻ, nữ theo quy định.

Điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, viên chức để rèn luyện, đào tạo, bồi dưỡng, thử thách qua thực tiễn công tác tại các môi trường khác nhau, giúp cán bộ, công chức, viên chức tích lũy kinh nghiệm thực tiễn, bản lĩnh công tác, trưởng thành toàn diện, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của chức danh được quy hoạch. 
Điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, viên chức nhằm tạo điều kiện cho các cán bộ trẻ, có triển vọng được bồi dưỡng, rèn luyện, thử thách ở cơ sở để có thêm kinh nghiệm thực tiễn, bản lĩnh công tác cho chức danh đương nhiệm hoặc chức danh được quy hoạch; đáp ứng yêu cầu cán bộ trong giai đoạn hiện nay.

2. Yêu cầu
Điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, viên chức phải căn cứ vào yêu cầu công tác, nhiệm vụ chính trị, quy hoạch cán bộ; thực hiện đồng bộ, hợp lý, bảo đảm tính ổn định, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ cơ quan, đơn vị, cơ sở; vừa coi trọng mục đích đào tạo, bồi dưỡng, rèn luyện, thử thách cán bộ, vừa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trên cơ sở năng lực, sở trường, chuyên môn được đào tạo và chiều hướng phát triển của cán bộ, công chức, viên chức. 

Điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, viên chức phải bảo đảm chặt chẽ, dân chủ, khách quan, công khai, minh bạch, công bằng.

II.  ĐỐI TƯỢNG VÀ PHẠM VI
Lựa chọn số cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý các phòng, ban, cơ quan, đơn vị, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội cấp huyện có năng lực, triển vọng phát triển và trong danh sách quy hoạch cấp ủy; quy hoạch chức danh diện Ban Thường vụ Huyện ủy quản lý nhiệm kỳ 2020-2025 và nhiệm kỳ 2025-2030 điều động, luân chuyển về công tác và giữ chức vụ chủ chốt cấp xã; thực hiện điều động từ cơ quan, đơn vị này sang cơ quan, đơn vị  khác; điều động từ xã này sang xã khác.

III. MỤC TIÊU VÀ NGUYÊN TẮC ĐIỀU ĐỘNG, LUÂN CHUYỂN CÁN BỘ
1. Mục tiêu 
Điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo quản lý các cơ quan, đơn vị, các phòng, ban trực thuộc khối Đảng, đoàn thể huyện, Hội đồng nhân dân huyện, Ủy ban nhân dân huyện về giữ chức vụ lãnh đạo các xã, thị trấn: Từ 04 đồng chí trở lên.

Điều động cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý từ cơ quan, đơn vị này sang cơ quan, đơn vị khác, từ xã này sang xã khác: 05 đồng chí trở lên.

Thực hiện bố trí đối với một số cán bộ luân chuyển năm 2021 đã đủ thời gian luân chuyển theo quy định. 
2. Nguyên tắc đối tượng và chức danh điều động, luân chuyển
  Các đồng chí được quy hoạch chức danh Bí thư, Phó bí thư Huyện ủy; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân huyện được điều động, luân chuyển giữ chức vụ bí thư Đảng uỷ cấp xã. 

Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện được quy hoạch chức danh Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, trưởng các cơ quan chuyên môn, các tổ chức chính trị - xã hội cấp huyện và tương đương còn đủ tuổi công tác 02 nhiệm kỳ trở lên được điều động, luân chuyển giữ chức vụ bí thư Đảng uỷ cấp xã. 

Cấp phó các phòng, ban cấp huyện và tương đương được quy hoạch chức danh Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện còn đủ tuổi công tác 03 nhiệm kỳ trở lên, điều động, luân chuyển giữ các chức vụ phó bí thư thường trực đảng ủy cấp xã; phó bí thư chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã.

Quan tâm luân chuyển cán bộ trẻ, có triển vọng phát triển, cán bộ, công chức dưới 40 tuổi đảm nhiệm các chức danh lãnh đạo chủ chốt cấp xã. 
Điều động, luân chuyển ngang cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý giữa các cơ quan, tổ chức cùng cấp trong hệ thống chính trị cấp huyện, chủ yếu bố trí giữ chức vụ tương đương.
Trường hợp khác do Ban Thường vụ Huyện ủy xem xét, quyết định.
Cán bộ, công chức, viên chức được điều động, luân chuyển phải có lập trường, tư tưởng chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức tốt; có trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị, năng lực công tác và triển vọng phát triển; đáp ứng tiêu chuẩn, điều kiện theo quy định của chức vụ đảm nhiệm khi điều động, luân chuyển.

 Điều động cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý từ cơ quan, đơn vị này sang cơ quan, đơn vị  khác, từ xã này sang xã khác phù hợp với vị trí việc làm, năng lực cá nhân. Thời hạn bổ nhiệm giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý cho mỗi lần bổ nhiệm là 05 năm; thời gian chỉ định giữ các chức vụ cơ quan đảng, giới thiệu ứng cử bầu các chức vụ Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân theo nhiệm kỳ.

 Lãnh đạo các cơ quan, đơn vị nơi có cán bộ được điều động, luân chuyển đi và đến, cá nhân cán bộ phải chấp hành nghiêm túc quyết định của cấp có thẩm quyền, tạo điều kiện để cán bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ. 

IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN, CHẾ ĐỘ CHÍNH SÁCH

1. Giải pháp thực hiện
Tiến hành rà soát, đánh giá toàn diện đội ngũ cán bộ để xây dựng phương án bố trí, sắp xếp, nhất là cấp trưởng, cấp phó các cơ quan, phòng, ban, đơn vị cấp huyện, các xã, thị trấn; trên cơ sở đó nghiên cứu, lựa chọn phương án nhân sự điều động, luân chuyển phù hợp. 

Cơ quan, đơn vị nơi có cán bộ điều động, luân chuyển có trách nhiệm nhận xét, đánh giá về phẩm chất đạo đức, lối sống, năng lực công tác, uy tín, tiêu chuẩn chính trị và các vấn đề khác có liên quan đến cán bộ theo quy định trước khi báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định điều động, luân chuyển cán bộ.

Cơ quan, đơn vị nơi có cán bộ được luân chuyển đến nhận xét, đánh giá định kỳ hằng năm và khi có yêu cầu về phẩm chất đạo đức, lối sống, năng lực công tác, uy tín và các vấn đề có liên quan đến cán bộ luân chuyển và gửi cơ quan, đơn vị nơi đi, cơ quan tham mưu về tổ chức - cán bộ để phối hợp, theo dõi theo quy định.

2. Chế độ chính sách

Cán bộ công chức, viên chức điều động, luân chuyển được hưởng chế độ theo quy định hiện hành.
Cán bộ luân chuyển hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được xem xét, ưu tiên nâng bậc lương trước thời hạn; được ưu tiên khi xem xét bố trí công tác sau luân chuyển. 
V. TỒ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Ban Tổ chức Huyện ủy chủ trì phối hợp với Phòng Nội vụ huyện, các cơ quan, đơn vị có liên quan tham mưu thực hiện theo kế hoạch điều động, luân chuyển cán bộ.

2. Các đồng chí Ủy viên Ban chấp hành Đảng bộ huyện, Bí thư các chi, đảng bộ trực thuộc, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, các phòng, ban, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội huyện có trách nhiệm triển khai thực hiện Kế hoạch này.

Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có vấn đề vướng mắc đề nghị phản ánh về Ban Thường vụ Huyện ủy (qua Ban Tổ chức Huyện ủy) để kịp thời xem xét, bổ sung, điều chỉnh./. 

	Nơi nhận:
- Thường trực Huyện ủy, 

- Các đ/c Uỷ viên BTV Huyện ủy,

- Uỷ ban nhân dân huyện, 

- Ban Tổ chức Huyện ủy,

- Đảng bộ các xã, thị trấn,
- Các cơ quan, đơn vị, các phòng, ban, MTTQ và các đoàn thể chính trị- xã hội huyện,

- Lưu VT+BTC.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
BÍ THƯ

Đã ký
Trần Thanh Nhàn


